

Rudé gardy ztráčí odvahu před československým vojskem

Stockholm, 25. srpna. — Bolševické časopisy přiznávají otevřeně, že ministr války, Trocký, dopustil se osudného omylu, když vydal pověstný rozkaz o odzbrojení a postřelení Čechoslováků. Omlouvají jeho počín do jisté míry obavami před kontra-revolucním hnutím a zmatkem, který vyvolán byl v dopravě na sibiřské železnici, jež rázem byla přeplněna, když Čechoslováci zabíjeli velký pohyb směrem východním. Úmyslně nezmínují se o nátlaku na Trockého hraběte Mirbacha, který ovidně před svým neslavným koncem ovládal veškerý počiny bolševického ministra války. Bolševické časopisy oznamují sice často úspěchy na "československé frontě", nicméně zprávy došlé sem ze spolehlivých pramenů naznačují, že situace v Povolží pro bolševiky není nikterak příznivou. Po každém "úspěchu" bolševických vojsk Čechoslováci rozšiřují svoji kontrolu na další města. V Povolží jejich kontrola zdá se spíše utužovati než slábnouti. Rudé gardy nejeví chuti bojovati proti Čechoslovákům, jejich bojovnou schopnost měly příležitost několikrát poznati. Velká většina rudých gradistů je toho přesvědčení, že Trocký dopustil se vůči Čechoslovákům nespravedlnosti a nejeví mnoho chuti postavení tohoto hrdinných lidí bez vlasti zhoršovati. Ktekoliv Čechoslováci získali kontrolu, není možno je vytlačiti. Do nitra Ruska přicházejí o nich zprávy, že do místních poměrů a správy se nemíchají a nechají obyvatelstvu na vůli, jakou vládu si zvolí. Všude v jejich stopách reorganizují se loyální ruská vojska pod dozorem zemstev a tím okupační úkol Čechoslováků je značně usnadňován. — Také obnovení pořádku v městech, nad nimiž získali bojovníci z dálních Čech kontrolu získává jim přátele. Po zmatečích za bolševické vlády obnovení pořádku je vítáno veškerými vrstvami obyvatelstva a bolševici nezískají nikde více moci, kde jednou Čechoslováci v zájmu pořádku zakročili. Lid všude Čechoslováky vítá a plně jim důvěruje. Bolševickým lžím o nich nevěří. Tam, kde před tím s Čechoslováky neměli jednání, z počátku hledí se na ně poněkud s nedůvěrou po zkušenostech s bolševiky, ale tato rychlost mizí, když vojáci na obyvatelstvu ničeho nežádají a o nie neobírají. Tu získávají snadno skryté zbraně a střelivo a zdá se, že i v evropském Rusku jsou dostatečně zásobeni.

Vojta Beneš o "mírové ofenzivě"

New York, N. Y., 25. srpna. — Očekávaná německá "mírová ofenziva" bude zahájena prostřednictvím Uhrů a Bulharů, dle prohlášení Vojty Beneše z Chicaga, tajemníka Českého Národního Sdružení v Americe. "Politická korupce v obou zemích umožňuje vláde, aby použila opozičních stran jako svých kamuflážovaných prostředníků," pravil. Maďarští agenti, dle jeho prohlášení, pokouší se rozstříti rozkol mezi Čechy a Slováky, slibující podporu snah po zřízení neodvislého českého státu s tím opatřením, že Uři sami jednají budou s plány slováckých irredentistů. "Nicméně my, Čechoslováci, budeme společně pokračovati v zápasu za světovou demokracii," pravil.

Američané učinili nápoly možnosti

Londýn, 25. srpna. — Z okolnosti, že americká vojska nejsou jmenována nyní ve zprávách o postupu spojenců na západní frontě, nemají se souditi, že nejsou na svém místě. Jakkoliv jsou jinde, přispívají svou činností k úspěchu spojených vojsk. Ještě, až ne tak okázale, jako když vyrazili "přes okraj" u Chateau Thierry, u Soissons, podél Marne a jinde. Bylo to právě v důsledku prodloužení americké fronty směrem jižním od příjímání bitvy na frontě, že generálissimo Foch mohl zasaditi rychlé a úspěšné úder proti Bošum. Přítomnost amerického vojska na druhé straně linie umožnila tyto mocné útoky. "Vojenská odboji-

ci shodují se v náhledu, že Foch nebyl by mohl se odvážiti k provedení přítomných důležitých operací bez americké pomoci.

Posádka v Carskoje Selu se vzbouřila

Amsterdam, 25. srpna. — Vojáci ruské posádky v Carskoje Selu letním resortě, 18 mil jihovýchodně od Petrohradu, se zbouřili, dle sdělení časopisu Vossische Zeitung, jsouc vedeni svým vlastním plukovníkem Marenem. Lidový komisař Lisovský odebral se do Carskoje Sela, aby uklidnil vojáky, ale plukovník Maren odpověděl mu řečí, v které svoje může vyzýval k svržení vlády. Vojáci ale volali odmítavě na plukovníka, načež tento spáchal sebevraždu. Komisař Lisovský pokusil se promluvit k vojákům, bylo mu však v tom zabráněno přáteli Marenovými.

Senátor Lodge o podmínkách míru

Washington, D. C., 25. srpna. — Označuje novou osnovu zákona o možné síle jako meznou zbraň, kterou bude možno poraziti Německo, senátor Henry Cabot Lodge z Massachusetts nastínil senátu, jak by si představoval minimální podmínky míru, na nichž by spojenci mohli shodnouti se jako ceně obnovení míru: Obnovení Belgie. Vrácení Elzaska a Lotrinská Francii, nejenom z důvodů sentimentálních, ale také, aby Německo připraveno bylo o úhlí a železo, kterých tu v hojně míře dožívá. Vrácení rakouských italských území, zahrnuje v to Terst

Itálii. Znovuzřízení Srbska a Rumunska jako neodvislých států. Zabezpečení řecka. Zřízení československého a jihoslovenského neodvislého státu. Neodvislost pro Polsku. Vrácení Rusku všech provincií, vzatých mu v důsledku míru břesto-litevského. Vydání Cařihradu Turky a zmezinárodní Dardanels jako volné mezinárodní vodní cesty. Odstranění tureckého vlivu z Palestiny. Senátor Lodge projevil náhled, že tyto podmínky mohou být diktovány nepříteli, bude-li docíleno vítězství dokonalého a takového vítězství bude docíleno, jestliže Amerika napne síly a zbuduje dostatečně velké armády, k čemuž může jí dopomoci uzákonění nové osnovy zákona o možné síle.

Cisár Karel omilostnil 24 "velezradce"

Amsterdam, 25. srpna. — Cisár rakouský Karel omilostnil 24 obžalovaných, již čekali na přelíčení ve vězení v Sarajevě pro "velezradu", dle sdělení časopisu Lokal Anzeiger, jenž obdržel depeši v tom smyslu ze Štýrského Hradce. Mezi propuštěnými z vězení nalézá se několik jihoslovenských politiků.

Výbuch dvou sopek v Argentině

Buenos Aires, 25. srpna. — Hora Llana, nedaleko Las Lamas, a hora Laman, nedaleko Junin De Las, vybuchly, dle zprávy získané z území Neuquene. Lid v obou jmenovaných městech, jak se zdá, je zachráněn byl panikou a běhá ze svých domovů.

CELÁ SIBÍŘ JE NYNÍ POD KONTROLOU JEDNÉ VLÁDY

Vlády v Omsku a Vladivostoku jsou za jedno ve svých cílech.

Washington, D. C., 25. srpna. — Odboru státu dostalo se dnes ujištění, že protibolševické vlády v Omsku a Vladivostoku jsou v naprosté shodě, což znamená, že celá Sibiř nalézá se pod jednou vládou, s výjimkou malé části nedaleko Irkutsku, jež je kontrolována bolševiky, jímž pomáhají bývalí němečtí a maďarští zajatci. Dohoda mezi oběma těmito vládami je považována zdejším úředníky za jeden z nejdůležitějších vývojevů v ruské situaci od doby svržení vlády Kerenského.

Prvním úkolem nové sibiřské vlády bude odstranění bolševických rudých gard a německo-maďarských zajatců válečných, kteří bojují po boku bolševiků. Bolševici a jejich němečtí a maďarští pomahači kontrolují nyní část sibiřské železnice od Verchní Udinsk v Zabajkalli až k stanici v městečku Mandžurie, asi 200 mil od Karinskaja, kde linie podél řeky Amur rozvětňuje se k severu. Vojska spojených za pomoci československých oddílů kontrolují mandžurskou linii sibiřské železnice od Vladivostoku až po stanici v Mandžurii.

Bolševické sbory na řece Ussuri nepovažují se nyní za tak silné, aby uhájkaly se před spojenci, ježto mají málo k zbraním, i kdyby byli vítěznými. Jejich smolou je do-

stati se k Nikolsku, 40 mil na západ od Vladivostoku a tak odříznouti Vladivostok od Mandžurské železnice, ale i kdyby to se jim podařilo, nemůže to zabrániti posílání vojsk spojených směrem západním k posile československých vojsk a japonských sborů, bojujících proti bolševikům v oblasti Karinskaja, ježto železnice od Port Arthuru je a zůstane pro ně otevřena.

Až dostanou spojení Karinskaja, odříznou bolševiky podél odbočky při Amur řece od jejich kamarádů mezi Karinskaja a Irkutskem.

Londýn, 25. srpna. — Japonská vojska, jak oznamuje depeše Exchange telegrafické kanceláře z Tokia, postoupila za Nikolsk, severně od Vladivostoku.

Japonský generál Otani ujal se právě vrchního velení nad vojsky spojených v Sibirii. Tak bylo oznámeno po schůzi velitelů jednotlivých sborů spojených, jež konána byla ve Vladivostoku. Druh plně spolupráce dán byl na jevo v této schůzi, v které všichni důstojníci ujistili japonského generála, že jsou hrdí, že pod ním mohou sloužiti.

Jednotlivé živly vojsk spojených zachovají si svoji svéprávnost jako neodvislé jednotky v záležitostech administrace a zásobování, ale musí se podrobiti rozkazům generalissima ohledně strategie a vojenských operací. Společná nákupní rada byla zřízena k nákupu potřeb v místním trhu.

Generál Busský, bývalý ruský vrchní velitel, pohřbovaný více jak rok, přibyl do Vladivostoku a nabídl své služby generálu Horvátovi, veliteli ruských protibolševických armád v Sibirii.

Turci oznamují smrt krále Hedžazu

Amsterdam, 25. srpna. — Cařihradské časopisy, získané zde, uveřejňují zprávy o smrti Husseina Iena Ali, krále Hedžazu a velkošerifa Mekky. V roce 1916 velkošerif Hussein prohlásil se za krále Uleuy čili tělesa moslemnských doktorů práv koran vykládajících a čím jeho schválen byl hodností v Mekky a jednomyslým hlasováním lidu. Vlády spojených uznali jeho vládu a od té chvíle Hussein snažil se co nejvíce ponahatí jim v zápasu proti Turkům.

Tři tisíce raněných Čechů ve Vladivostoku

Washington, D. C., 25. května. — Úředníci Červeného kříže ve Vladivostoku telegrafovali národní úřadovně o větší počet lékařů a pomocníků k učinění příprav k ošetření velkého počtu raněných. Tři tisíce Čechů nalézá se v námořní nemocnici ve Vladivostoku. Červený kříž vypravil eharbinskou nemocnici 300 až 400 lůžky.

Starí ruští generálové přicházejí k Čechoslovákům

Amsterdam, 25. srpna. — Generál D. C. Šerbačov, bývalý ruský vrchní velitel na rumunské frontě, a generál V. A. Čeremisinov, bývalý velitel na ruské severní frontě, přijali velení v československé armádě, dle moskevské depeše časopisu Rheinisch Westfälische Zeitung.



Báječné úspory na dětských KABÁTECH, OBLECÍCH A ŠATECH

Šaty ze serže

\$7.95

NO. J-7725—Nádherné malé školní šaty, zhotovené z celovlněného storm serže, navy modrého, s límečím z červeného serže. Kapsy jsou červeně ozdobené, předek šatů barevně vyšívaný. Velkosti 6 až 14, za \$7.95.

Šaty z ginghamu

\$1.95

NO. J-7849-1—Vkusné šaty z modrých nebo pinkové kostkovaných ginghamů nebo chambraye. Kapsy, límeč a manšety ozdobené s jednobarevným chambrayem. Velkosti 6 až 14, za \$1.95.

Chlapecké obleky

\$5.95

NO. 5228—Z cassimere, prostřed. těžké váhy, barvy šedé, hnědých a ozdobných mixtures. Norfolk nebo obyčejné vzory kalhot, s podšívku. Velkosti 6 až 17, za \$5.95.

Dívčí kabáty

\$8.95

NO. J-7087—Jsou zhotoveny ze sametu, s plyšovými límečím a manšetami. S kapsami ze strany. Kabát je podšíty prošivanými vatovými poduškami. Vzory s opasky velkosti 6, 7 a 8 pouze; jsou barvy modré, zelené a hnědé, ceněné za \$8.95.

Dívčí kabáty

\$8.95

NO. J-7700—Jsou zhotoveny z nepatrně šedě široce pruhované látky na kabáty, se sametovými límeči. Vreční část kapes ozdobena sametem. Podšívku mají z kostkovaného serže. Vzory s pásy. Velkosti 6 až 10, \$8.95. — Velkosti 10 až 14, \$9.95.

Šaty ze serže

\$7.95

NO. J-7725-2—Zhotovené z celovlněného storm serže. Mají Peter Thomsen předek, vzadu zaokrouhlený límeč; zlatou nití prošivaný, hedvábnou mašli. — Velkosti 6 až 14, ceněné pro tento týden za \$7.95.

Prací šaty

\$1.95

NO. J-7849-2—Zhotovené ze široce pruhovaného ginghamu s chambrayem, kapsy a límeč mají ozdobeny knoflíky. — Barvy jsou tříslivě, šedé, modré, zelené a bledě růžové, široce pruhované. — Velkosti 6 až 14, ceněné za \$1.95.

Obleky z corduroye

\$6.95

NO. 4560—Norfolk vzoru oblek z corduroye, kalhoty mají úplnou podšívku a jsou plného střihu. Barvy jsou tmavě šedé, tříslivě a hnědé. Skvostný oblek pro nošení na podzim a v zimě. — Velkosti 7 až 17, za \$6.95.